

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos - Año V - Núm. 216 10 de Mayo de 1954 - 70 céntimos

Viaje triunfal del Jefe del Estado desde Salamanca a Ciudad Rodrigo

La capital charra le despidió en impresionante manifestación de adhesión

S. E. inauguró un nuevo pueblo y otras importantes obras en la provincia

Salamanca. — La ciudad ha tributado un nuevo homenaje de adhesión y simpatía a Su Excelencia el jefe del Estado, al abandonar éste la capital, en la mañana de hoy.

Poco después de las once de la mañana comenzaron a llegar al edificio del Gobierno Civil los ministros y autoridades de Salamanca y personalidades que se encuentran en esta ciudad, de quienes el Caudillo se despidió personalmente.

Un inmenso gentío prorrumpió en gritos y aclamaciones al aparecer en la puerta del Gobierno el jefe del Estado. Cuando el automóvil del Caudillo inició la marcha, la multitud arrojó en sus demostraciones de entusiasmo, que se prolongaron durante todo el recorrido por las calles.

S. E. marchó al vecino pueblo de Tejares, donde se efectuó la bendición de la nueva estación del ferrocarril y la inauguración de la desviación de la línea férrea desde Salamanca a la frontera portuguesa.

En medio de las aclamaciones del público congregado en los alrededores de la estación, S. E. descendió del coche y acompañado por los ministros de Obras Públicas, Agricultura, subsecretario de la Presidencia entró en los andenes de la nueva estación, donde el obispo de la diócesis bendijo las instalaciones y el nuevo trazado de la línea férrea.

Finalizada la visita del Caudillo a las diversas dependencias de la estación, en la que se inauguraron también las casas para los empleados de la RENFE, el Generalísimo emprendió la marcha por la carretera de Ciudad Rodrigo, en dirección al sanatorio antituberculoso "Martín de Anido", del Patronato Nacional, que está situada a nueve kilómetros de la capital y es capaz para setecientos enfermos de ambos sexos.

Después el Caudillo, ministros y personalidades continuaron el viaje a Ciudad Rodrigo.

El paso de la comitiva por los pueblos del trayecto fue subrayado con continuas aclamaciones.

BENDICION E INAUGURACION OFICIAL DE UN NUEVO PUEBLO
Ciudad Rodrigo. — A las dos y media de la tarde llegó a esta ciudad Su Excelencia el jefe del Estado en unión de su esposa, ministros y todas las personalidades del séquito.

El vecindario tributó a Su Excelencia una cariñosa acogida. La comitiva se dirigió directamente al parador de turismo instalado en el antiguo castillo de Enrique IV, que será la residencia del jefe del Estado durante su permanencia en Ciudad Rodrigo. Allí fue servido un almuerzo.

Por la tarde, a las cinco, el Generalísimo se dirigió primeramente al kilómetro número 1 de la carretera de Ciudad Rodrigo a la frontera portuguesa en Fuentes de Oñoro, donde la ilustre esposa de S. E. cortó la cinta, ceremonia con la que quedaba inaugurado al tránsito el nuevo trazado de la carretera, que facilita las comunicaciones con la frontera portuguesa. Acto seguido, el Caudillo se dirigió al nuevo pueblo de Agueda del Caudillo. Acudieron a este lugar gran número de agricultores pertenecientes a todos los pueblos de la comarca.

El aspecto que ofrecía la explanada era verdaderamente impresionante.

"Solamente trabajando y produciendo haremos grande a España"

Palabras de S. E. el Jefe del Estado en la inauguración del nuevo pueblo de Agueda del Caudillo

Salmantinos: Sólo unas palabras para saludaros y agradecer vuestro entusiasmo y adhesión. Habéis oído las elocuentes palabras del ministro de Agricultura y habéis sido testigos de este acto de justicia social de reparar los primeros lotes de los regadíos de Agueda. Esto es más elocuente que lo que yo pueda decir. Esta es una política, esta es la forma como cumplimos nosotros nuestras promesas.

Nosotros no hemos venido a continuar la política desechada de que fueran testigos vuestros padres y vuestros abuelos; nosotros maldicimos esa política por cuanto explotaba y engañaba al pueblo y empobrecía a España; era la antítesis de toda obra política.

Una obra política para merecer este nombre ha de tener por objeto el dar satisfacción a las necesidades del pueblo y servir a la nación; pero obras que destruyan la nación, injurien al pueblo, le engañen y no dé satisfacción a sus necesidades no merecen el nombre de política, y nosotros la maldicimos y la repudiamos (Grandes aplausos).

Todo lo que hay en España de grande, todo lo que hay de bueno en las ciudades, en los pueblos, sus regadíos, los monumentos y sus catedrales, esa historia que envidia el extranjero, no es hija de la casualidad, ni del sistema liberal, ni de los votos, ni de los caciques, ni de la lucha de clases, ni de la explotación del hombre por el hombre; es hija de la nación organizada, de la nación grande, de la nación disciplinada y en orden.

Nosotros llevamos siglo y medio perdido, queridos salmantinos, siglo y medio en los que mientras adelantaban otros países y lograban extraer de sus campos producciones inmensas porque empleaban técnica, máquinas y abonos apropiados, nosotros en cambio peleábamos unos contra otros, por pasiones y ambiciones pequeñas, por actas de concejales o de diputados; y para recuperar ese tiempo perdido tenemos todos que armar el hombro, tenemos que trabajar, tenemos que producir, porque solamente tra-

bajando y produciendo haremos grande a España (Grandes aplausos). (Pasa a segunda página).

La cuestión indochina seguirá hoy debatiéndose en Ginebra

Norteamérica advierte que los países libres pueden verse obligados a concertar nuevas alianzas

Ginebra. — Un portavoz de la China comunista ha acusado a los misioneros católicos norteamericanos, en su país, de dedicarse a actividades subversivas y de espionaje, cuando se le preguntó por que habían sido encarcelados en China diecinueve de dichos misioneros.

El Padre Edward Duff, sacerdote católico de Washington, retó al portavoz comunista chino a que explicase por que todos se encuentran detenidos como rehenes, los misioneros en cuestión, mientras misioneros de otras nacionalidades han sido expulsados de China. El Padre Duff se encuentra en esta como correspondiente de una agencia informativa católica. — Efe.

ADVERTENCIA DE LOS NORTeamERICANOS

Ginebra. — Norteamérica ha advertido que las naciones libres se verán obligadas a crear nuevas alianzas para la seguridad colectiva en el caso de que la Conferencia de Ginebra no llegue a conseguir una paz honrosa.

El subsecretario norteamericano de Estado, Bedell Smith, que preside la delegación de su país en ausencia de Foster Dulles, hizo esta advertencia al dar su "primera impresión" de la conferencia.

LAS CONVERSACIONES SOBRE COREA, APLAZADAS

Ginebra. — Los representantes de Oriente y Occidente han acordado aplazar las ulteriores conversaciones acerca de Corea, para facilitar el camino para negociaciones más críticas con el fin de poner término a la guerra en Indochina.

El acuerdo significa que las conversaciones sobre Indochina comenzarán su segunda etapa mañana por la tarde, excepto si son bloqueadas por el problema de procedimiento planteado por los comunistas en la sesión inaugural de ayer. — Efe.

DE GAULLE ACLAMADO
París. — Mientras que los altos funcionarios del Gobierno fueron abucheados cuando rendían homenaje al Soldado Desconocido, en el Arco del Triunfo y con motivo del aniversario de la terminación de la segunda guerra mundial, el general De Gaulle ha sido aclamado.

Millares de personas se habían congregado en la plaza de la Estrella y el general De Gaulle descendió de su automóvil y se dirigió hacia la tumba del Soldado Desconocido, donde depositó una corona. El público cantó "La Marsellesa" y se dieron vivas al general y al Ejército.

Unos ocho mil partidarios del general De Gaulle tuvieron altercado con la Policía cuando ésta trató de impedirles que avanzaran en manifestación por los Campos Elíseos. — Efe.

Intensa destacó por lo que tiene de reacción del pueblo salmantino a la eficaz obra del Gobierno de Franco, la interrupción de que ha sido objeto en su discurso en la Plaza Mayor del pueblo-inaugurado, cuando el Caudillo a los miles de campesinos allí congregados, de toda la región les recordaba que para la corrección de las miserias de nuestras clases sociales era preciso entregar a la patria los hijos y el caudal como cuando ésta está en peligro, una voz estentorea de hombre curtido en estas tierras pardas gritó: "Puedes seguir contando con nosotros!" De esta forma corresponde al pueblo español a los denodados sacrificios y esfuerzos que su jefe de Estado hace cada día por conseguir la satisfacción de las necesidades sentidas por aquel principio informador de toda buena política como muy ciertamente recordaba Su Excelencia en su discurso.

EXHIBICION CON LOS MAS MODERNOS TIPOS DE AVIONES NORTEAMERICANOS ANTE EL MINISTRO DEL AIRE ESPAÑOL

Fué arrojada una cascada de bombas, proyectiles y cohetes en pruebas de fuego

Base aérea de Egil (Florida). — Las fuerzas aéreas norteamericanas realizaron una demostración de la potencia de fuego de sus aviones a petición ante el ministro español del Aire y otras cuatro mil personas reunidas en los campos de prueba de Egil.

Los más modernos tipos de cazas a reacción y bombarderos volaron sobre un polígono de bombardeo para dejar caer una cascada interminable de proyectiles, bombas y cohetes, frente a la tribuna principal. Una escuadrilla de Thunderbird "F-4" realizó también una serie de pruebas acrobáticas.

El general Gallarza pasó revista a una formación militar que le rindió honores a su llegada al aeropuerto.

HA LLEGADO A VALENCIA EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

León. — En el palacio episcopal se ha verificado una reunión en la que se acordó erigir este año un monumento en la plaza de la ciudad a la Inmaculada Concepción conmemorando así el Año Santo Mariano. — Cifra.

INAUGURACION DE UN VIA-CRUCIS

Estella (Pamplona). — Con gran solemnidad y en presencia de millares de personas de toda Navarra y representaciones de varias provincias, han sido bendecidas las catorce cruces de piedra que sustituyen a las antiguas de madera y que desde la caída del histórico Montejurra constituyen el magno Via-Crucis hasta el pico donde está instalada la ermita. Las cruces llevan grabadas en sus bases los nombres de los sesenta y siete tercios de requetés que combatieron en nuestra Cruzada.

HOMENAJE DE VALENCIA A SU PATRONA

Valencia. — Una lluvia ininterrumpida de pétalos de flores

Pánico en Hanoi ante el temor de una ofensiva roja

Nada se sabe de cierto sobre la suerte del general De Castries

Hanoi. — La amenaza de una ofensiva del Vietnam contra Hanoi, que algunos oficiales del Estado Mayor francés creen puede lanzarse este mes o a principios de junio, ha sembrado el pánico entre los mil franceses que habitan Hanoi.

Muchos proyectan trasladarse a Saigón y regresar a Francia tan pronto como lo permitan las escasas facilidades de transporte. La caída de Ginebra, mas la falta de "acción unida" de los aliados, ha tenido un efecto deprimente sobre la población indígena.

El asombro ha aumentado cuando el Vietnam ha inundado la nación con octavillas pidiendo que el cuerpo expedicionario francés se retirara al Sur del paralelo 16 eventualmente descartada por los Gobiernos del Vietnam y franceses.

NADA SE SABE SOBRE DE CASTRIES

Hanoi. — El alto mando francés declara hoy que la caída de Dien Bien Fu "ha sido una victoria china más que de los rebeldes del Vietnam". Un portavoz del alto mando ha repetido que la fortaleza podría haberse salvado si se hubiera dispuesto de más aviones.

Al mismo tiempo, el cuartel general del comandante supremo, general Navarre, anuncia que no hay información alguna sobre el héroe jefe de la posición, general De Castries. Añade que a pesar de informaciones de las agencias de Prensa, en el sentido de que De Castries había perecido, no hay noticia alguna oficial.

VIVERES Y MEDICINAS ARROJADAS POR SI PUEDIERAN SER RECOGIDAS POR LOS SUPERVIVIENTES

Hanoi. — Aviones franceses arro-

jaron medicinas y alimentos en el valle del Dien Bien Fu.

Esto se ha hecho con la esperanza de que pequeñas partidas de la guarnición francesa hayan escapado a través del cerco de los comunistas y se estén abriendo paso hacia el puesto más cercano franco-laosino de Sopno, a sesenta kilómetros.

OPINION DE UN DIARIO JAPONES

Tokio. — El periódico "Mainichi" dice hoy en un editorial que la caída de Dien Bien Fu "nubla" las esperanzas de paz de la conferencia de Ginebra, pero puede acelerar una actuación unida por parte de Occidente. Añade que si los chinos entran en la guerra, ésta no se circunscribirá a Indochina. — Efe.

Cantos de sirena

Londres. — Hoy ha sido leído por Radio Moscú, un artículo de "Pravda", escrito por el mariscal soviético Zukof, en el que dice:

"El pueblo soviético no olvidará nunca el heroísmo de los pueblos de Francia, Inglaterra y Estados Unidos, así como el de otros pequeños países, ni los sacrificios hechos por estas naciones en su lucha contra el hitlerismo y sus satélites". Zukof rinde tributo al general Eisenhower y al mariscal Montgomery por su dirección de las fuerzas que derrotaron al Eje, y cita los esfuerzos de la Unión Soviética para "conservar la paz del Mundo".

Con motivo del Año Mariano, León erigirá un monumento a la Inmaculada Concepción

Ha llegado a Valencia el embajador de los Estados Unidos

León. — En el palacio episcopal se ha verificado una reunión en la que se acordó erigir este año un monumento en la plaza de la ciudad a la Inmaculada Concepción conmemorando así el Año Santo Mariano. — Cifra.

HA LLEGADO A VALENCIA EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

León. — En el palacio episcopal se ha verificado una reunión en la que se acordó erigir este año un monumento en la plaza de la ciudad a la Inmaculada Concepción conmemorando así el Año Santo Mariano. — Cifra.

HA LLEGADO A VALENCIA EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Valencia. — Una lluvia ininterrumpida de pétalos de flores

ha convertido el suelo en una soberbia alfombra, acogió el paso de la Virgen de los Desamparados en su triunfal procesión por las calles valencianas en el día de su festividad.

Por la mañana, se celebró misa al aire libre en la plaza de la Virgen. En la fachada de la Real Basílica se había colocado un soberbio tapiz de flores naturales de 120 metros cuadrados de extensión en el que figuraba, en una capilla la imagen de la Patrona y a sus lados en sus respectivas hornacinas. Las imágenes de San Juan Evangelista y de Santo Tomás de Villanueva, arzobispo que fué de Valencia.

Las calles se hallaban abarrotadas de millares y millares de fieles. La imagen fué llevada en volandas, de hombre a hombre, semejando el andar de un barco en un día de temporal, al mismo tiempo que atronaban el espacio los vítores y aplausos.

En la catedral se ofició una misa de pontifical a la que asis-

tieron las primeras autoridades y por la tarde se celebró la procesión general.

Entrada ya la noche penetró la venerada imagen en la Real basílica, mientras la multitud entonaba una salva en gigantesco coro. — Cifra.

MR. DUNN, EN LA CAPITAL LEVANTINA

Valencia. — Esta mañana ha llegado en avión el embajador norteamericano en Madrid, acompañado de su esposa y del ministro consejero de la Embajada. El embajador presenció el traslado de la imagen de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, y, más tarde, invitado por el capitán general, le fué ofrecido un almuerzo a la usanza mora en el pabellón marroquí de la Feria Mustrario.

Por la noche cenó en Capitanía general donde tiene instaladas sus habitaciones.

El objeto de la visita del embajador es asistir, mañana, al acto del "Día de América", en la Feria.

LA SEMANA de España del extranjero

MAXIMO conocimiento de la vida nacional durante la semana que acaba de concluir ha sido la solemne clausura, de los actos conmemorativos del VII centenario de la Universidad de Salamanca, con asistencia del jefe del Estado a quien la vieja ciudad charra tributó una acogida apoteósica, renovando entre incandescentes muestras de entusiasmo la fidelidad y adhesión de aquel pueblo entre el que durante los inolvidables días de la Cruzada, vivió el Caudillo horas trascendentes. El Generalísimo, a quien acompañaron varios miembros del Gobierno llegó a la capital salmantina el viernes por la mañana y dicho día lo dedicó a presidir diversas inauguraciones. El sábado fué la jornada dedicada a lo que propiamente puede ser calificado de clausura del centenario. Y en tal ocasión, Su Excelencia recibió una doble investidura de doctor "honoris causa", por la mañana en la Facultad de Derecho de la vieja y famosa Universidad y por la tarde en la Universidad Pontificia. Asimismo, asistió a la inauguración del nuevo Colegio Mayor "Fray Luis de León". Estos actos y ceremonias ha servido de magnífica ocasión para que Franco pronunciara tres importantísimos discursos.

Prosigue la estancia del ministro del Aire en Norteamérica donde está realizando un viaje por diversos centros aeronáuticos. El señor González Gallarza recibe constantemente expresiones de afecto y deferencia en aquel gran país.

El canciller alemán Conrad Adenauer ha manifestado sus vivos deseos de visitar España aunque sus múltiples e importantes ocupaciones le impiden hacer el viaje por ahora, como fuera su intención.

Se ha formado un importante acuerdo comercial con Italia, nuevo eslabón en la creciente cadena de nuevas relaciones económicas con el exterior.

Sobre este importante asunto el ministro de Comercio señor Arburia hizo unas declaraciones a los correspondientes de la Prensa extranjera, diciendo, entre otras cosas, que se va hacia la libertad de importación de los artículos en que no estén debidamente satisfechas las necesidades nacionales.

El secretario general de la Liga Árabe, ilustre huésped del Gobierno español ha visitado Marruecos yendo recibido por el Alto Comisario y el Jallia.

Como suceso digno de registrarse recogemos el estreno en Madrid de la primera película en Cinemascope, poivisiono procedimiento que según dicen, está llamando a revolucionar al cine prestándole profundidad y extensión con maravillosa sensación de haberse logrado las tres dimensiones.

CAVO Dien Bien Fu en poder de los comunistas tras dura lucha que ha sido seguida en todo el Mundo an-

siosamente. Los rojos renovaron sus furiosos ataques reduciendo, poco a poco, el reducido que alrededor de diez mil hombres, al mando del heroico general De Castries, aguantaron durante semanas el acoso de un colosal ejército vietnamita. Tal como los rojos habían calculado, la conquista del famoso baluarte coincidió con la Conferencia de Ginebra — que ya lleva dos semanas — donde la osadía de los soviets y sus aliados está llegando a términos verdaderamente insospechados. No hay, ciertamente, la más remota probabilidad de que de la antigua sede de la Sociedad de las Naciones pueda salir nada satisfactorio, pero lo que no puede dudarse es que la situación ha variado mucho respecto a las jornadas iniciales, en que la falta de entendimiento entre las "tres grandes" potencias occidentales hizo tener serias divergencias. Al menos hoy en un principio desoída solicitud norteamericana de un pacto defensivo en el Pacífico parece tener cuerpo de pro-

yecto desahogado entre todos los países libres; o casi todos, porque la actitud inglesa sigue conforme a sus procedimientos diplomáticos peculiares. De todos modos el aludido Dien Bien Fu no ha sonado en balde y Francia, convencida por la dura realidad, de la inutilidad de ciertas posturas empieza a pensar en la precisión de una enérgica acción unida frente a la agresión roja. El sábado, en la ciudad ginebrina no se descartaba siquiera la posibilidad de una guerra total en Extremo Oriente. Puede desprenderse, por tanto, cuán grave es la situación.

Estalló en Paraguay un movimiento revolucionario que derrocó al actual presidente Chavez, instaurando en el poder a una junta militar que, según las últimas noticias, ha elevado a la más alta magistratura a un civil.

Se dice que la Unión Soviética, coincidiendo con el aniversario de la derrota de la Alemania nacionalsocialista ha comenzado negociaciones con el Gobierno títere de la zona roja del país, a fin de confeccionar un tratado de paz por separado. Si las noticias son confirmadas habría que estimarlas como nueva prueba de la política de desunión que Moscú fomenta entre los alemanes y que quiere establecer habiendo una profunda sima entre las zonas occidental y oriental del país germano.

Estados Unidos, Inglaterra y Francia han rechazado la perfrida solicitud rusa de "ingreso" en la NATO

De regreso a Washington — de Ginebra — Foster Dulles se detuvo en Italia conversando con Scelba a quien pidió que el Gobierno de Roma haga todo lo posible para que el Parlamento ratifique el tratado del ejército europeo.

Una política de realidades

Ciudad Rodrigo. — (Crónica especial de José Luis García Rubio). — La jornada de hoy ofrece el contraste que representa la vida de nuestro Caudillo que tan pronto ha de entender de cuestiones de índole internacional como de problemas de industria para pasar a estudiar y resolver asuntos de la política interior, etc.

Así, el día de hoy ha estado dedicado fundamentalmente a tres Ministerios de su Gobierno: a los de Obras Públicas y Agricultura y al de la Gobernación.

En cuanto a este último, el Caudillo de España que, además de gobernar dedica todas sus energías a procurar alientos a sus subditos, ha tenido un interés destacado en visitar una manifestación de la obra gigantesca que bajo el directa marcial del ministro de Gobernación se realiza en la lucha contra la tuberculosis: el sanatorio "Martín de Anido".

La política sanitaria del Gobierno de Franco ha conseguido, al conjugar con los avances de la terapéutica, eliminar en proporción gigantesca el fantasma terrorífico de la peste blanca en nuestra Patria.

Pues bien, aun en estos estratos sociales donde podía parecer que la luz y el desaliento que implica la enfermedad en sí, sino desde fuera, del ambiente habitual, la presencia del Caudillo ha despertado clamores y vítores entusiastas. Una enferma que para aplaudir a

Francisco se había incorporado de su silla cama decayó poco después de pasar Franco. "Es tal mi emoción que esta tarde tendré 40".

Pero el Generalísimo no ha querido pasar de largo y ha permanecido entre estos enfermos llevándose el consuelo de saber que constituyen su preocupación.

Francisco, acompañado también de su ilustre esposa, ha inaugurado el nuevo trazado de la estación de Tejares, lindante con Salamanca que, juntamente con la nueva carretera internacional también inaugurada, de Ciudad Rodrigo a Fuentes de Oñoro abren nuevas perspectivas por las facilidades que representan a las comunicaciones con nuestro país hermano como no difiera esta mañana el Conde de Velleitiano, al eliminar varios pasos a nivel, acortar distancias y ofrecer al extranjero que entra en España por Portugal un umbral digno de nuestra patria a tono con la franca vía de comunicación que España representa para adentrarse en Europa.

Francisco se había incorporado de su silla cama decayó poco después de pasar Franco. "Es tal mi emoción que esta tarde tendré 40".

Francisco, acompañado también de su ilustre esposa, ha inaugurado el nuevo trazado de la estación de Tejares, lindante con Salamanca que, juntamente con la nueva carretera internacional también inaugurada, de Ciudad Rodrigo a Fuentes de Oñoro abren nuevas perspectivas por las facilidades que representan a las comunicaciones con nuestro país hermano como no difiera esta mañana el Conde de Velleitiano, al eliminar varios pasos a nivel, acortar distancias y ofrecer al extranjero que entra en España por Portugal un umbral digno de nuestra patria a tono con la franca vía de comunicación que España representa para adentrarse en Europa.

Pero si esto constituye una auténtica realidad de la política del Gobierno español, no lo es menos por sus repercusiones sociales. Sobre todo la inauguración que esta tarde ha tenido lugar del pueblo de Agueda del Caudillo, ejemplo de manifestación de la acción coordinada de dos Departamentos ministeriales dirigiendo al unísono una misma política: la que con su genio creador y su

Escenarios y pantallas

Nuevo éxito del cine español

Como reconocimiento de los éxitos técnicos y artísticos conseguidos en estos últimos años por la industria cinematográfica española, una película de esta nacionalidad va a participar en un concurso internacional que se celebrará en Nueva York en el curso de este mes.

Se trata de la concesión de las Reconcompensas del Laurel de Oro fundadas en 1949 por el conocido productor cinematográfico de Hollywood David O. Selznick.

Estos premios —consistentes en el Laurel de Oro, Medallas del Laurel de Plata y Trofeo del Laurel de Oro— fueron instituidos para premiar, todos los años, a las películas europeas sobresalientes en un gesto de buena voluntad y de comprensión internacional.

El cine, más favorecido que la Prensa y la Radio, traspasa las fronteras idiomáticas y, por dirigirse al mismo tiempo a la vista y al oído, encuentra fácil camino al corazón y al espíritu de los seres humanos.

Es indiscutible que el cine puede hacer una aportación cada vez más valiosa a la comprensión recíproca de las naciones, condición indispensable para el mantenimiento de la paz.

Teniendo en cuenta la finalidad perseguida por las Reconcompensas mencionadas, el proyecto del señor Selznick fue patrocinado, desde su iniciación, por estadistas y diplomáticos, entre los que se cuenta el embajador de los Estados Unidos en España, señor James C. Dunn; y, ya desde la época en que fue embajador en Italia, y después en Francia, cooperó eficazmente a la realización del propósito del señor Selznick.

Los trámites para la participación de la cinematografía española en el concurso de Nueva York han sido ya ultimados. El mes pasado, el secretario ejecutivo de las Reconcompensas del Laurel de Oro, señor Anthony Downing, vino a España para dirigir un homenaje al embajador, señor Dunn, por el inapreciable apoyo que prestó a la idea del señor Selznick, a fin de dejar constituida una comisión para elegir la película española que le parezca más merecedora de participar en el certamen neoyorquino.

La película así elegida pasa, este mes, a examen de un jurado estadounidense facultado para conceder las Reconcompensas del Laurel de Oro.

La Comisión española quedó integrada por el director general de Cinematografía, don Joaquín Argumada; el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don Manuel Casanova; don Miguel Pérez Ferrer, crítico de ABC; don Carlos Fernández Cuenca, crítico de "Ya"; y don Luis Gómez Mesa, crítico de "Arriba".

No se ha hecho más que estricta justicia al dar acceso a España a este concurso cinematográfico, toda vez que la producción de esta industria española ha sido ya reconocida en certámenes internacionales europeos.

La publicación de la película premiada y la entrega del premio se harán en el VII Festival Internacional Cinematográfico de Edimburgo, que se celebrará del 23 de Agosto al 13 de Septiembre próximos.

(De "Noticias de Actualidad").

Cine Cordón
Renovación del éxito triunfal de Rita Hayworth

La dama de Trinidad
(N. T.)
con Glenn Ford
Sesiones 5,15, 7,45 y 11 noche
Una pareja inolvidable que le hará estremecerse

Populares cinema
Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
"LA DAMA DE TRINIDAD" (nt)
"MIL OJOS TIENE LA NOCHE"
(No tolerada)
Precios 3 y 4 pesetas

«Jornada del Cine español», en el próximo festival de Locarno (Suiza)

El festival internacional cinematográfico que se celebrará en Locarno, del 1 al 18 de Julio, organizará una jornada dedicada al cine español. En ella serán presentadas tres películas españolas recientes, en presencia de representantes y artistas de nuestro cine. Los señores Maruja Díaz y Mari Luz Galicia han prometido ir a asistir al festival suizo.

Sala de Fiestas
Esta semana
¡Duro magnífico programa!
NATI SINAL, MARIA F. LADRON DE GUEVARA, MARUCHA MARTIN, HERMANAS MURTO Y LA GRAN ORQUESTA "REX"
8,30 y 11,30 Variedades
7,30 Orga. Ballet

Adiós a Toscanini

No cabe duda de que se debe haber conseguido la máxima perfección musical en alguno de los conciertos celebrados recientemente, aunque nadie se diese entonces cuenta de ello.

De otra manera no se habría decidido Arturo Toscanini a dejar de empujar la batuta, después de haber pasado más de medio siglo tratando de que el mundo conociera lo más perfecto en la expresión musical.

Porque el maestro, cuya consagración a la música le ha convertido eternamente joven a pesar de sus ochenta y siete años, ha resultado por fin jubilarse, y ha dejado de ser director de la Orquesta Sinfónica de la National Broadcasting Company, que se creó en los Estados Unidos hace diecisiete años expresamente para ser modelada por el genio de Toscanini, y que en el tiempo transcurrido desde entonces se ha convertido en una de las principales orquestas del mundo.

Nadie negará que Toscanini es lo más aproximado al genio puro en la música que se haya visto en este siglo. Pero el maestro mismo sería el primero en rechazar tal afirmación.

Si bien en su vida privada es una persona tímida, cuando se trata de la música le ha arrastrado algunas veces su temperamento fogoso a actos violentos, al sentir que sus músicos no estaban a la altura de las circunstancias o que no conseguían comprender los delicados matices de sus interpretaciones.

La historia de la música abunda en despedidas en las cuales el auditorio tributaba aplausos y retiraba. Pero Toscanini no ha ambicionado nunca tales homenajes. Su despedida merece conocerse.

El día en que cumplía los 87 años se decidió a abandonar su cargo de director de la Orquesta Sinfónica de la National Broadcasting Company, y se lo comunicó en una carta a David Sarnoff, presidente de la Junta Directiva de la Compañía, a quien se debía principalmente que aquella magnífica orquesta hubiese sido puesta a disposición del maestro. En la carta rogaba este a Sarnoff que no hiciera pública su determinación antes de su último concierto.

Su despedida quedará como uno de los más bellos gestos simbólicos en el arte. Al terminar la orquesta las últimas notas del número final del concierto (el preludio del primer acto de "Los Maestros Cantores"), Toscanini descendió lentamente del pedestal sin volverse hacia el público para agradecer los aplausos entusiastas que empezaban a oírse.

Se retiró del escenario con andar casi vacilante. Al hacerlo se le escapó la batuta de entre los dedos, sin que él hiciera ademán de recogerla. Uno de los músicos de la orquesta se empinó sobre la punta de los pies, cogió la batuta y se la entregó al maestro. Es tal vez también simbólico el que éste no la rechazara, pues ello quizá significa que puede volver a ser el decano de los músicos.

La aportación de Toscanini a la música ha sido perfectamente reconocida y apreciada en los Estados Unidos. No cabe duda de que redundará en beneficio de todos los países los esfuerzos que ha realizado para llegar a la perfección, la afición a la música que ha contribuido a despertar, y la ayuda que ha prestado a los jóvenes compositores y músicos norteamericanos.

CINE CORDON Próximo Estreno

Los Tres Corsarios

Dewey Martín sabía lo que deseaba

"Uno no debe sentirse a esperar que le lleguen las oportunidades", dice Dewey Martín con una voz en la que hay convicción, nacida de la experiencia. "Tiene que buscar esas oportunidades".

Cuando Martín prestaba servicios en la Marina de los Estados Unidos, comenzó a pensar en la escena como carrera. Durante la guerra, una compañía encabezada por Maurice Evans llegó a Honolulú a dar una representación de "Hamlet". Dewey se hallaba entre el auditorio.

"Entonces hice él, se me ocurrió la idea de convertirme en actor. Al volver a la vida civil me dediqué al negocio de acarreos en camión. Pero mi pensamiento estaba en otra parte en la actuación. Estaba seguro de que si al menos no hacía una prueba toda mi vida me la pasaría preguntándome si no habría cometido un error".

No sabiendo cuál debiera ser su primer paso, Martín compró una revista teatral. En ella encontró una lista de las compañías de repertorio veneciano. La tarde siguiente se dedicó a escribir cartas a cada una de ellas.

"De todas las cartas que dirigí sólo resultó una respuesta", dice él, "y la oferta para aceptarme como aprendiz. Era de una compañía de aficionados en Maine".

Martín aceptó la parte y después de varios meses durante los cuales pintó escenarios, vendió boletos, actuó y aprendió los diferentes secretos del arte histórico, se trasladó a Nueva York resuelto a continuar su aprendizaje con un buen maestro de drama.

Muy pronto su pensamiento comenzó a volar hacia Hollywood. Luego, unos amigos le proporcionaron cierta cantidad de dinero porque lo llevara en automóvil a California y él, con la idea de Hollywood, hizo su única maleta y abandonó Nueva York.

"Conseguí un empleo como ujier de teatro para aumentar mis escasos recursos, mientras solicitaba roles en diversas producciones", recuerda. "Busqué un agente teatral pero me abandonó muy pronto cuando rehusé un papel bien remunerado pero que me pareció inadecuado para mí".

En lugar de aceptar ese puesto, se puso a trabajar en una estación de servicio y a leer guiones para varios directores. Desempeñó también el empleo de ujier e hizo innumerables pruebas. Entre una y otra prueba para futuras películas, trabajó de empaquetador en una casa comercial.

Pero la oportunidad llamó al fin a su puerta. Le fueron encomendados varios roles de menor importancia, más pronto accedió al compartir honores con Kirk Douglas, en "Sangre en el río". Cuando se exhibió la película se le aclamó como uno de los más sobresalientes recién llegados a la pantalla.

Fue contratado por la Metro-Goldwyn-Mayer y apareció al lado de Shelley Winters y Keenan Wynn en "Justos y pecadores" como primera película bajo su nuevo contrato. A esta siguió "Nido de Águilas" y "Prisionero de guerra".

Martín tiene una meta hacia la que guía todos sus esfuerzos. Quiere tarde o temprano producir y dirigir películas. Mientras tanto, observa y aprende todas las fases de la cinematografía.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos de Copa

(Viene de cuarta página)

El sábado a las siete menos cuarto de la tarde, se jugó en el campo de la Milenera un encuentro en el que la empresa no se jugaba nada, ni siquiera lo último que puede perder un equipo. Fue un partido en el que la barrada puso codicia en marcar goles y la empresa en dejárselos meter. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 a favor de la Barrada. Y en la continuación la empresa marcó un gol, protestado por sus mismos autores, mientras se dejaba marcar otros cuatro. La empresa creció haber dejado todas sus energías en el partido jugado últimamente en Zatorre contra el Victoria en el que este último resultó con la baja de tres jugadores.

Los bilbaínos tratan de empatar, para evitar un nuevo encuentro y presionar la puerta de Saso, Muñoz y Matito, en el minuto cuarenta y tres resultaron visiblemente lesionados cerca del área bilbaína. El partido termina con el resultado de uno a cero a favor del Valladolid, que significa empate. El tercer encuentro, el tercer encuentro, en Chamartín.

Hay que destacar dos magníficas paradas de Saso, una en cada tiempo, cuando ya se cambiaba el gol.

EL CORUÑA ESTUVO A PUNTO DE DAR UN DISGUSTO AL BARCELONA

La Coruña —Deportivo, 3; Barcelona, 0.

Deportivo: Otero; Tomas, Zubia, Carrillo; Cuenca, Mangrillas; Tito, Blanco, Reguilera, Pabino, Luchuga y Royo.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Fiolats, Bosch; Basora; Suarez, Cesar, Moreno y Tejada. Árbitro: Maragato, que llevó bien el encuentro hasta que se puso tres a cero a favor del Deportivo. Después fue abroncado constantemente por el público, por estimar que sus decisiones perjudicaban siempre al Coruña.

El equipo coruñés, que presentaba una alineación de circunstancias, estuvo a punto de dar un disgusto al Barcelona. Salieron los catalanes muy tranquilos, confiados en su ventaja y el Coruña dominó; pero sus delanteros tuvieron mala suerte en el remate.

En el segundo tiempo, el Deportivo, a pesar del fallo de sus interiores, se lanzó al ataque y dominó ampliamente. A los tres minutos, Royo marcó el segundo gol, solucionando una situación embarrullada ante la puerta barcelonista.

A los diecisiete minutos el mismo jugador volvió a marcar, rematando una falta sacada por Carrillo.

Animado por el público, el Deportivo presionó constantemente y los jugadores catalanes se dedicaron preferentemente a destruir pego, y perder tiempo. Terminó el partido sin más variaciones en el marcador.

Triunfal viaje del Jefe del Estado

(Viene de primera página)

La iglesia donó fue recibido por él. Se calcula en más de 25.000 personas las allí congregadas.

Momentos después de las seis de la tarde hacia su entrada en el nuevo pueblo la comitiva que precedía al Jefe del Estado en el momento en que el Generalísimo entraba en la localidad fueron escuchados al vuelo las campanas de la iglesia parroquial mientras miles y miles de personas prorumpían en ensordecedoras aclamaciones. El Generalísimo recorrió en medio del entusiasmo popular, algunas calles del pueblo y se dirigió a la plaza, deteniéndose antes en el obispo de la diócesis de Ciudad Rodrigo, y en cuya compañía hizo su entrada en el nuevo templo bajo palio. Se cantó una Salve mientras que el prelado procedía a la consagración del nuevo templo.

Terminada la Salve, el Caudillo abandonó el templo, dirigiéndose a una tribuna levantada en la plaza procediendo antes a descubrir una lápida conmemorativa del día de su visita al nuevo pueblo. A continuación el prelado efectuó la bendición de localidad.

El ministro de Agricultura en un discurso ha explicado como cincuenta y seis familias españolas se han convertido en habitantes de un pueblo precioso, lleno de luz, con amplias calles, bella plaza y una urbanización moderna con todos los servicios. Sus moradores son, además poseedores de cuatro hectáreas de tierra por familia. Pronto se terminarán en estas tierras del Aguado, otros tres pueblos: Arrabal de San Sebastián, capaz para 23 colonos, San Juanjo, que albergará 43 familias e Ibarren, hogar de otras treinta y dos.

En su discurso el señor Cavestany afirmó que la provincia de Salamanca debe marcarse un programa que comprende las sesenta mil hectáreas susceptibles de ser transformadas en regadío.

A continuación, el Caudillo procedió a la entrega de los títulos y llaves a los cincuenta y seis nuevos colonos del pueblo y, por último, pronunció unas palabras, continuamente interrumpidas por los vítores y aplausos de la multitud, que se reprodujeron al final y cuando abandonó la tribuna para recorrer las principales calles.

Más tarde el Caudillo, entre el clamor inmenso del gentío, abandonó el Aguado del Caudillo.

A las siete y cinco de la tarde, el jefe del Estado se dirigió a Ciudad Rodrigo, llegando minutos más tarde. Entró en el parador del turismo, retirándose a descansar.—Cifra.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Rafael Pedrosa cortó una oreja en Alicante

Alicante. — Novillos de Bernardino García Fonseca, de Salamanca, que, en general, dieron buen juego.

Paquito Corpas, ovación, oreja y vuelta en su primero y ovación, dos orejas, rabo y vueltas al ruedo en su segundo. Al final fue sacado en hombros.

Rafael Pedrosa, ovación, oreja y vuelta en su primero y faena discreta en su segundo, en el que sufrió dos revoluciones.

Varcher, ovación y oreja, que el público protesta y el diestro rechaza, en su primero. Dio la vuelta al ruedo. Al último lo des-pacho con brevedad.—Cifra.

Tres noticias...

Lo he leído hace unos días, no recuerdo en que periódico. La empresa madrileña ha ofrecido a "Rayito" la alternativa, en una corrida que se celebraría a finales del presente mes, después de la feria grande de San Isidro".

Sin entrar a discutir los méritos de este joven diestro, tengo que comentar tan absurda como peregrina idea. No es el hijo de Manuel del Pozo uno de esos toreros que están en plena sazón para ascender en el escalafón. Es de los que han torreado poco, aunque ya lleve en la profesión unos años —aun recordamos su no muy afortunado debut en Burgos, precisamente el día que por vez primera vistió el traje de luces—. Su padre y mentor le ha ido

haciendo novilladas en plazas de segundo y tercer orden y ahora, con sabia administración, ha de llevarle a ocupar un lugar de privilegio entre los novilleros puateros.

Pero nos parece absurdo que con un apremuramiento descabellado, "Rayito" opte por arriesgarlo todo, tomando la alternativa. En plan novillero tiene ante sí una temporada movida, explotando los ecos triunfales de sus actuaciones consecutivas en el ruedo de Las Ventas y que ha continuado ya en Barcelona. Si se hace matador de toros corre el riesgo de ir a engrosar la nutrida lista de toreros en paro, que cierran las temporadas con media docena de actuaciones y de los que ya nadie se acuerda.

Manolito del Pozo, bien administrado por su experto progenitor, está ahora en los comienzos de su temporada grande, que no debe desaprovechar. Más vale dar tiempo al tiempo y hacer las cosas con calma para no lamentar a la postre atropelladas decisiones.

Por aquello de que "del dicho al hecho va un trecho", creemos que la noticia, —hija tal vez de un sistema propagandístico— no tendrá efectividad hasta tanto el muchacho se sitúe adecuadamente entre los novilleros.

Pasemos a comentar otro suelto periodístico, que nos llega de tierras mejicanas. Por lo visto, el matador de toros Manuel Capellán —conocido de la acción burguesa, ante la cual triunfó rotundamente hace dos temporadas— ha probado sus aptitudes para el canto, evidenciando unas cualidades magníficas. De tal modo se ha destacado como cantante, que le han ofrecido un ventajoso contrato para que abandone los ruedos y se dedique de lleno a cantar en los escenarios, interpretando canciones mejicanas y melodías modernas.

Como además el muchacho es joven, agraciado y buen mozo, la cosa no le resultará difícil y podría triunfar lo mismo que ya lo ha sabido hacer en la arena.

Capellán está indeciso entre uno u otro camino, pero nada tendría de particular que se decidiera por el arte de las tablas y llegase a España al frente de un "marichito", para darnos a conocer sus creaciones. Y sería una pena el perder a este buen torero, que es sin duda, uno de los diestros más jabaos y más artistas que nos han llegado de allende los mares.

Para cerrar este comentario semanal, aludamos a esa polémica propagandística, iniciada por un novillero mejicano, quien solicita en usufructo el uso del apodo "Chamaco", discutiendo la validez del empleo de tal moteque al onubense Manuel Borrero.

Este Gilberto Zamude, alias "Chamaco", que para el solito pide el apodo, es si mal no estamos equivocados, uno de aquellos charrros mejicanos que conocimos por los ruedos españoles —en Burgos actuaron tres veces— y con habilidad pasmosa manejan el lazo y calabazan y calabagan sobre caballos.

Separado de Gándido Hernández, Zamudio ha vuelto a novillero y con arreglo propagandístico nos dice en un leído semanario madrileño que él es el auténtico "Chamaco", tal vez porque pretenda darse a conocer, a la sombra de la fama del español.

La propaganda y antipropaganda de este diestro resulta también absurda y ridícula. En el ruedo es donde tiene que demostrar su valía, borrando, si puede, la gloria de ese otro "Chamaco", español, al que le han hecho famoso su arte y su valor extraordinarios. El apodo le sobra.

EL DE TANDA

EL MAS AMPLIO SURTIDO DE RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNION LO ENCONTRARA EN Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" Impresión perfecta Entrega rápida

Triunfal reaparición de Antonio Ordóñez en Jerez de la Frontera

El novillero mejicano Miguel Angel está ya fuera de peligro

Barcelona. — Corrida en la plaza "Monumental". Cuatro toros de Contruete manejable, mansos, bronceos y difíciles. El quinto de Concha y Sierra fue retirado por cojío y burricio-

go, sustituyéndole otro del Hoyo de la Gitana, también manso. Buena entrada. El mejicano Juan Silveo hizo una faena variada y valerosa en su primero, escuchando al final una gran ovación. Hubo petición de oreja y el diestro dio la vuelta al ruedo. En el cuarto oyó aplausos. Manolo Vázquez tuvo una actuación discreta, que no agradó al público. "Antoñete" hizo dos faenas toreras, muy apropiadas a las condiciones de sus enemigos. En ambos toros fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.

CORRIDA DE FERIA EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—Corrida de feria. Cinco toros de Manuel González y uno de Cobaleda, pequeños, bravucones y con casta, aunque escasas de poder. Plaza llena, Domingo Ortega hizo en su primero una faena por la cara, sin ningún relieve. En el cuarto fue ovacionado, dio la vuelta al ruedo y salió al tercio a saludar. Rafael Ortega estuvo muy torero en su primero y al final escuchó una gran ovación. En el quinto cuajo una faena valiente y artística, con pases variados, terminando de media estocada. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida. Antonio Ordóñez, que reapareció en España, reatana, todos excepto el primero que cha y Sierra y dos de Hoyo de la Gitana dos faenas muy toreras y cortó una oreja en cada uno de sus enemigos, dando vueltas al ruedo. Los toros dieron un promedio de peso en canal de 263 kilos.—Cifra.

NOVILLADAS

Hubo novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid, Ecija, Palencia, Aranjuez, Castellón de la Plana, Sevilla, Granada, Palma de Mallorca, Valdepeñas, Alcalá de Henares, Plasencia, Toledo, Colmenar Viejo y Cuenca.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros: "Pirri" (dos vueltas al ruedo) y Antonio León (dos vueltas al ruedo), en la "Monumental" de Madrid; Jiménez Torres (dos orejas y un rabo) y Antonio de la Haba (una oreja), en Ecija; Luis Parra "Parrilla" (una oreja) y Marcos de Celis (dos orejas), en Palencia; Luis Díaz (una oreja) y Juan Galvez (una oreja), en Aranjuez; Jaime Bravo (cuatro orejas, un rabo y una pata y salida en hombros) y César Faraco (dos orejas), en Castellón; Miguel Montenegro (una oreja), Rupeerto de los Reyes (una oreja) y Manuel Espinosa (una oreja), en Sevilla; Manolo Segura (una oreja) en Granada; Diego Córdoba (una oreja), Tomas Calderon (una oreja) y Julio García (una oreja), en Valdepeñas; Roberto Caro (dos orejas), en Alcalá de Henares; Antonio Laderas (dos orejas) y Antonio Lallo (una oreja), en Plasencia; Paquito Pita (una oreja), en Colmenar Viejo; Antonio Espejo (dos orejas), en Cuenca.

Sufrieron cogidas en la "Monumental" de Madrid y durante la li-

La Barrada SESA obtiene la Copa "Presidente SESA"

La C. Mariana gana merecidamente la Copa «Director técnico»

E. SESA 1-B. SESA 6

El sábado a las siete menos cuarto de la tarde, se jugó en el campo de la Milenera un encuentro en el que la empresa no se jugaba nada, ni siquiera lo último que puede perder un equipo. Fue un partido en el que la barrada puso codicia en marcar goles y la empresa en dejárselos meter. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 a favor de la Barrada. Y en la continuación la empresa marcó un gol, protestado por sus mismos autores, mientras se dejaba marcar otros cuatro. La empresa creció haber dejado todas sus energías en el partido jugado últimamente en Zatorre contra el Victoria en el que este último resultó con la baja de tres jugadores.

Los bilbaínos tratan de empatar, para evitar un nuevo encuentro y presionar la puerta de Saso, Muñoz y Matito, en el minuto cuarenta y tres resultaron visiblemente lesionados cerca del área bilbaína. El partido termina con el resultado de uno a cero a favor del Valladolid, que significa empate. El tercer encuentro, el tercer encuentro, en Chamartín.

Hay que destacar dos magníficas paradas de Saso, una en cada tiempo, cuando ya se cambiaba el gol.

EL CORUÑA ESTUVO A PUNTO DE DAR UN DISGUSTO AL BARCELONA

La Coruña —Deportivo, 3; Barcelona, 0.

Deportivo: Otero; Tomas, Zubia, Carrillo; Cuenca, Mangrillas; Tito, Blanco, Reguilera, Pabino, Luchuga y Royo.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Fiolats, Bosch; Basora; Suarez, Cesar, Moreno y Tejada. Árbitro: Maragato, que llevó bien el encuentro hasta que se puso tres a cero a favor del Deportivo. Después fue abroncado constantemente por el público, por estimar que sus decisiones perjudicaban siempre al Coruña.

El equipo coruñés, que presentaba una alineación de circunstancias, estuvo a punto de dar un disgusto al Barcelona. Salieron los catalanes muy tranquilos, confiados en su ventaja y el Coruña dominó; pero sus delanteros tuvieron mala suerte en el remate.

En el segundo tiempo, el Deportivo, a pesar del fallo de sus interiores, se lanzó al ataque y dominó ampliamente. A los tres minutos, Royo marcó el segundo gol, solucionando una situación embarrullada ante la puerta barcelonista.

A los diecisiete minutos el mismo jugador volvió a marcar, rematando una falta sacada por Carrillo.

Animado por el público, el Deportivo presionó constantemente y los jugadores catalanes se dedicaron preferentemente a destruir pego, y perder tiempo. Terminó el partido sin más variaciones en el marcador.

El Burgos pierde frente al Begoña

(Viene de cuarta página)

Y nada más. Esto es lo poco que dió de sí el "match" Burgos-Begoña, cerrado con 2-0 a favor de los visitantes, después de una pobre y deplorable exhibición de los locales, que terminó echando a los espectadores del campo antes de que el encuentro finalizara.

BREVE IMPRESION

Omitimos el análisis que se refiere al Burgos, pues ha quedado hecho en las líneas anteriores. Y no merece la pena insistir sobre este extremo.

El Begoña nos gustó por esas cualidades un poco primarias, pero prácticas que exhibió. Codicia y rapidez. Ellas solas le bastaron para ganar merecidamente al Burgos y con ello para dar un paso decisivo hacia su salvación. Solamente nos pareció condenable la actuación de su interior derecha, que rebasó los límites del entusiasmo para entrar en un terreno irracionalmente sucio y punible. Los demás se batieron con un pundonor admirable. Destacó Arcocha en la defensa y los dos medios, entre-

La mejor bebida cervecera

LA MEJOR CERVEZA PILSENER

